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1 Ewayonyn

Ye autég TIC onuElwoELS, Ya dolpe we yernowonoteitar o uetaoy. Laplace ota I'XA cuothuata, xo
ot 1) Bodbtepn oyéomn tou ue 1o uetacy. Fourier. Eyouue del ot dtav 1o nedio obyxhione nepthauSdve
TO QAVIAOTIXG GEOVA, TOTE UROPOUUE Vo ohoyioouue to Yetaoy. Fourier and 1o yetaoy. Laplace wq:

Xw) =XG)| (1)

‘Opwg notd ewvon 1) Paditepn onpacia tou yetaocy. Laplace; Aev unopel va etvar wdvo 1 yprion tou yia Tov
unohoyloud Tou petaocy. Fourier, étol dev eivay; [lowd 1 onpocio twv néhwy oto nedio obyxiiong; llowd
auTh TV undevixwy; Ti ouvyPatvel dtav nepvdpe €va ofjpa Yéoa and Eva GHOTNRA TOU TEQIYPAUPETAL GTO
ybpeo tou Laplace; ‘Oha autd Yo to yeheticouvpe €d6... :-)

2 H Xvuvdptnon Mertagogdc
A¢ Yewproovue wa elcodo e wopeng
(L‘(t) — St — plotiw)t (2)

oe éva I'XA obotnua pe xpovstixh andxpion h(t). H é€oboc tou cuothuatog divetar and 1 oyéon
y(t) = H{z(t)} = h(t) x z(t) = /OO h(r)z(t — 7)dr (3)
Avtixadotwvtag, éyoupe
y(t) = /00 h(T)eS(t_T)dT = est /OO h(r)e *Tdr (4)
OplCoupe wg Xuvdptnorn Metagopds 10
H(s) = / T h(t)etdt 5)

xou €101 UnopoluE va ypaouye ot
y(t) = H{e"} = H(s)e™ (6)

"Apa Brénoupe 6t 1 entdpaoy Tou cuoTAUATOS ETdve ot wa efcodo Tne popgne €% efvar o Todhamhactacudg
e ME TN ouvdptnon petagopdc H(s). Quundeite ot bwovrdptnon MyeTo T0 oNud TOU TEPVEEL Ond TO



oboTnua ywelc xapld tpotonoinoy ThRy Tou Tollamhactacpol Tou ue wa otadepd. ‘Etol, avayvwpilouue
10 e w¢ Woouvdptnor tou XA cucthuatoc xar 1o H(s) wc 1 aviiotowyn botiumn.

Tdpa, ac exppdoouye TRV pryadixs; ouvdptnoy petapopds H(s) o nohxt, poppy, we
H(s) = |H(s)|e!) (7)

érou |H(s)| xon ¢(s) eivon to uétpo xou 1 @don tou H(s), avtiotoya. Topa, Eavaypdpoviac tnv €€060
TOU cUCTNUATOS, Va €youue

y(t) = [H(s)|e/*e (8)
Me yprion tou s = 0 + jw Ya €youpe
WO) = [H(o+ ju)]erte ol i)
= |H(o + jw)|e” cos(wt + ¢(o + jw)) + j|H (o + jw)|e”" sin(wt + (o + jw)) 9)

Mnopolpe €8 va nopatnehoovpe 6Tt 10 chotnue, dedopévne Tne etoédou tne popwre z(t) = e, ahhdler
10 Th&Tog g el06d0uL xata mapdyovta | H (o + jw)| xan petatonilel T @Aon TRV NUTOVOESWY CUVIOTWGOV
xatd ¢(0 + jw). To chotnua dev ahhdlel Tov napdyovia andofeons o, o0Te TN CUYVETNTA W TNS EIOODOUL.
Evdugépov!! :-)

"Eyouye 101 opioet éva Gvoua yio to yetacy. Laplace tng xpovotixfig andxpiong evog XA ocvothpatog:
ouppvhoaue vo tov hpe Xvvdptnon Metagopds - Transfer Function. ©uunideite 61t 1 é€odog evog XA
ovoThpatog oyetiletar Ue TNV €{0080 TOU %o UE TO GUOTNUA PECK TNG CUVENENS

y(t) = 2(t) * h(t) (10)
Avtiy n) oyéon yetagpedleton 0o YGEo Tou petaocy. Laplace wg
Y(s) = X(s)H(s) (1)

Apa o petaoy. Laplace tng €€£600u looUtar Ue TO YIVOUEVO TNG OUVAPTNONG UETAQPOPAS ENL TO UETAOY.
Laplace tr¢ €to6dou. Me avodidtaln tne nopandve oyéong, £Youue

(12)

Hw) = —— (13)

Avuté guowd de Yo mpérer va cag exnifooer. :-)

3 H Xvuvdptnon Mertagopds xou ou Awagopixég Ediowoelg

H Yuvdptnon Metagopds propet vo ouvdeVel an’ evlelag Pe TNV Teplypapt| HEow Dlapoptx®y eEICMOOEWY
evog ouoThuatog, PE yenon tou petaocy. Laplace. ©uundeite 6Tt n oyéon ewoddou-e€6dou evog I'XA
ovothpatog N-06Tng T4Eng neprypdpetar and T dlapopixt| e&lowon

Z akﬁy(t) = Z bkﬁx(t) (14)
k=0 k=0

2



Hopandve deifope 6Tt 1 eloodoc e etvon wa Wroouvdptnom evéc I'XA cuothpatog, pe tnv avtictoyn

oty lon pe ™ Tuvdptnon Metagopde H(s). Autd onuaiver 61, av z(t) = e, té6te y(t) = H(s)e*.
Avtixahotwvtag avtd oty oyéon (14), Ya éyouvue

Y dk t f

Me yprion tng Yvwotng oyéong

Yo €youpe
ob
H(s) = iz
Zk:()aks

To H(s) eivar wa pnth ouvdptnon yetagopde, onwe Prénete. O ouvieheothc by tou s* otov aptdunth
AVTIOTOLYEL 0T0 GUVTEAEGTN b, Tne k-00Tng Tapaydyou tne 16ddou x(t). O ouvteheothc ay ToU sk otov
TOPOVOUAOTY) AVTIOTOLYEL 0T0 OUVIEAEOTH ay TN k-001Nng napay@you e e€6dou y(t). Apa, unopodue vo
unohoyiCoupe ebxoha T Buvdptnon Metagopds evég oUGTHULNTOS TOU TEpLYpageTaL and Slagopixr e&lowan,
%l AVTIGTEOPA PUGLXAL.

(17)

k

[apdderypa:
Bpeite ) Xuvdptnon Metagopds tou ['XA cuothpatog nou meprypdgetar and tn diapopixt| e&lowon
s ()+3d (t) +2 (t)—2ix(t)—3x(t) (18)
gz + gl 2t =25,
Abon:
Ou etvan (xat” evdelay and ™ oyéon (17) )
25 -3
H(s) = 54———= 1
()= F 3572 (19)

duowxd propeite vo unoloyioete avahutixd 1y H(s) ye yphion tne WdTntag e Topaymyons 0To Yeovo.
Oo xATAANEETE GTO OO ATOTENEGUOL.

Mo vo AdBoupe meploadtepy TAnpogopla Yoo Tn CUVAPTNHOY UETAGORdS, Vo nTay ToAd Bolixd va T
Yeddouue oe Lop®n TopAYOVIRLY, K

H(s) = M (20)
Hk 1 (s = di)
we A wo otadepd. TreviuuiCouvue 6 ot aprduol ¢y, di, hAéyovion wndevixd xou moOAoL, aviiototya. Au-
Tol ot apriuol dev elvar puoixd tinota neploodtepo and Tig plleg Tou apUNTH X TOU TUPOYOUUOTY TNG
oyéorne (17), dnh. to undevixd undeviCouv tov aptdunty tou H(s), dpa xou 1o (8o 10 H(s), evéd ot méhoL
undevilouv tov napovopaotn touv H(s), dpa anepilouv 1o B0 to H(s).

Ot mohot o tar pndeVInd YA eNTAC CUVARTNOTC PETAPORAS TROGPEPOUY CHUAVTIXY| TATPOPOplO YId TA
yopoxtneioTixd evoc [ XA cuothuatog, onwe Yo dodye mopoxdtw. AAGGTE, CUULPEWVA UE TNV TULATAVE
oyéon (20), n yvdon oV téhwy, TV undevixoy, xa tne otadepds A xadopilouy tAfpwe tne ouvdpTnon
wetapopdc H(s) xou €16t npocpépouy pia axdua neprypapy) evég I'XA suothpartog, ne onolug n yenotudtnta
Vo gavel auéows Twpa...



4 Yyeomn Andxpiong o Xuyvotnta xou [IoAwv-Mndevixov

‘Eotw hotndv 61t €youpe Toug TOAOUE xot To Undevixd pag ouvdptnone petagopdc H(s) oto yryadixd
eninedo. Ti pac Aéel autd yia 1o petaocy. Fourier tou cuotnuatog, dnh. tng Andkpiong oe Yuyvitnra
H(w);! Mot n oyéon mou 1o cuvdéer; Hae ennpedler 1 popon tne H(s) tnv anbxpion ot ouyvétnte H(w);
Nou, BéPona, etnaye 6Tt 1oy let

H(w) = H(s) = H(o + jw) (21)
o=0 o=0
btav 1o nedio ouyxhione tou H(s) nepthapfBdver tov gavtaotixd dZova, ahld de pac apxet autd! =) We
want more! :-) E6& hoindv Ya oulnticoupe yia pa to duodntixh| tpocéyyion tou uetaocy. Laplace xat
TWY TOADV-UNDEVIXGY TOU, TdVTa GE oYéoT Ue To petacy. Fourier?.

Ac eZetdooupe howndy 1o pdopa thdtoug xou @done tou H(w), pe yehorn ontixoypapixdy -P pedddwy,
xou PUOXd Tapéa Ue Toug Téhoug o Ta undevixd e H(s). 'Eotw 61 éyouue v andxpron mhdtoug (dnh.
10 Qdopa ThdToug Tng andxplone ot cuyvotnta) e H(w) we

M .
L ljw—c
(H(w)| = | L= e = el (22)
Hk:l ‘Jw - dk’

6neg auTh TEoXUTTEL oy yenotwonoticoupe ) oyéon (21) ot oyéor (20). Auth 1 oyéon nepthapfdver éva
AOYO Yvopévey mapaybviwy tne wopehc [jw — A|, énou to A eivan eite noéhog eite undevixd. Ta pndevind
TPOYAVHS GUVEIGPEROLY OTOV aptdunTy), EVK Ol TOAOL GTOV TAPOVOUASTYH. Ag XAVOUUE To TEdYHATA O
eOxola. -) Ac Yewprioovye to anhonomuévo ohotnua

) = 2= )
jw — da
we évay noho ot Véon di xan €va pndevixd oty Véom c1. Ag Yewpnooupe Eavd €va yevixd mapdyovia Tng
wopene jw — A. Tlpogavids, To w ewvon 1 ouyvoTNTd pog, 1 ool HeTaBdAAeTaL and To —o0 w¢ To 00. Ivg
alhdler o aprduntic |jw — ci| 600 Tpéyer To w; 1lde ahhdler o napovouaotic |jw — di| 660 Tpéyer TO w;
IMoe autée ot ahhayéc ennpedlouy 10 ouvolxd |H (w)|;

[ vo amavtcoupe o autd T epwTAUATA, Vo TEENEL VO QAVTACTOVUE TOV TURAYOVTA jw — A w¢ €va
dodvuoua and to onueio A 610 onuelo jw, To onolo Quoxd dev elvon otadepd, Onwg oto Uyrua 1. Apa autd
10 Sdvuopa eivon petaBaihopevo. To prxoc autol tou dlaviopatog eivat puoxd |jw — A|. EZetdlovtoc
MooV TO unxog autd 600 TO w UETUPAAAETAL, UTopolue Vo Tpoadioplcouue Tn GupPolr xdve mdhou 1)
undevixol o1 cuvolixh andxplon nhdtoue |H(w)[! :-)

Acgite to Lyfua 2. Brénete nde petadhhetar to Stdvuopa (xat opa xou 10 PAxog Tou) 600 1) GUYVOTNTA
w petaBdihetar. :-) Hopatneote bt to uixog tou Sravbopatog evon apxeTd UEYGAO 060 TO W EpyeTal and
T0 —00, XPAVEL GUVEYDS 660 TANOtdLEL XOVTd 010 A, YIVETOL EAGYI0TO XU 100 YE |jw — A| = |[R{A}| 6tav
w = I{A}, xou yetd, 660 10 W avePaiver 6TO 00, TO BLEVUCUA - X0 dPaL XAt TO PAXOC TOU - EAVOUEYUAMVEL.
Moapatnphiote 0Tt av 10 A elvat dpxeTA XOVTE 6TOV QavTaoTixd dEova, TOTE 10 |jw — A| yivetar Tohd uxpd yio
w = ${A}. Eniong, oty B tepintowon, ot mo axaptaies ahhayéc oto [jw — A| yivovtar otic ouyvétnteg
xovtd oto Al :-) H 6 auts Srodixacio neprypdgetar o6to Ly hua 3.

Ac Bobpe tdhpa Tt ouuPatvel 6Ny TEpinTWOT oL O TapdyovTag Tou eéetdlouye evor eite ToOhog elte
undevixd.

LQuundeite tnv opohoyia: Anéxpion oe Tuyvémta +» H(w), Zuvdptnon Metagopdc -+ H(s) :-)
2To’youue Eavamei... sipacte unyavixol, oyt wodnuatixol, pac evdiapépet 1 duncdnuxy epunvela twv Tpoyudtwy! :-)
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Syfpa 2: Iopdyovtag jw — A 660 10 w petof et

Av 10 X elvar pndevixd, tote 10 |jw — A| ouveto@épet atov aprdunt tou |H (w)]. Apa, o cuyvétnteg
Tou efvan xovtd o€ eva undevixd, to |H (w)| teiver va wixpaiver. To ndoo pixpaiver e€optdton and to
1600 X0OVT8 GTOV xATOXOPLPO dEova elvar To eV Aoy pndevixd! =) Av Bploxeton oe xdnota andotoo,
4 4 7 7 4 Ié 2 e 4

OTWC 0T0 Lyhua 2, T0Te amhd 1 andxptorn Thdtoug @Uivel, ahhd de pndeviletar, onwg oto Lynua 3.
Av buwg 1o undevixd Peloxeton endve 6ToV AEoVa jw, TOTE 1) ANOXPLOY) CUYVOTNTIC TUEL OTO UNOEV
OTY] CUYVOTNTA TOU OVTIOTOLYEL OTO UNBEVIXG. XE GUYVOTNTES Uaxpld and To undevixd, Snh. otav
lw| >> R{A}, Tote unopolye va molye ot |jw — A| & |w].

Av 10 A eivar téhog, téTE 10 |jw — A| cuvetogépel ooy mapovopaoty tou |H (w)|. "Apa, ot ouyvétnteg
Tou eivar xovtd o€ evav m6ho, 1o |H(w)| tetver va peyohdver xa oynuatler o xopu@t| (Yt o
TOPOVOUAGTNG TOU XAGoUatog pixpaivel, @Tdver o€ eva ehdytoto, xou Zovapeyahdver). To mdoo
peyahover e€aptdtor and 1o T660 xovid oTov xataxdpugo dZova eivar o v Aoyw méhog! :-) Av
Beloxeton o€ xdnola ando1aoy, OTwS 0To LyRua 2, TOTE ATAd 1) ANOXELOT TAATOUS UEYUAMVEL, OAAS
0e undevileton, pe xAnwe avamody yeupuxh topdotact, cav éva avitiotpogo Lynua 3. Av duwc o
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Tyfua 3: Tlapdyoviac |jw — A| ouvapthoel Tou w

Tohog Pploxeton endve oTov GEoVA jw, TOTE 1 AMOXPIOT, CUYVOTNTAS TAEL GTO GMELPO GTY) CLYVOTY T
TOU AVTIOTOLYEL 0TOY TOAO. e ouYVOTNTES Yaxpld and tov ného, dnh. otav |w| >> R{A}, tote
UTOPOUUE Vo TOVUE 0Tt |jw — A| & |w|.

Fevixd, ta undevixd xovtd otov xataxdpu@o d&ova Tevouy va xatefalouy TNy andxplon ThAToug Teog
T0 Undév, eV oL TOAOL XOVTE GTOV XATaxXOEUPO dEova, Tetvouv va aveBdlouy TNV amdxELor TAGTOUC TEOC
TA TAVR. LMUEWWOTE OTL £VaC TOAOG dev unopel va Boloxeton 610V QavtaoTind afova, Yot TOTE 1) AndXELo
nhdtoug ametpiletar (xor dAwote eyoupe unodéoel ot 0 avtacTixde dEovas nepthapSdvetar 6To medio
cOyxhone tou petacy. Laplace).?

Ac¢ emotpédoupe TOPA 0TO TUPABEYUd UOC, UE TOV €VAL TOMO ol TO €va undevixd. Xto Lyrua 4,
QuiVETOL 1) CUVELOQOPA TOU UNBEVIXO) Xat TOU TOAOU avTIGTOLYd, OTNY AndXELoY TAATOUS, W EEYWEIoTOL
TAEAYOVTES, GuVAPTHOEL TG PETofANTAC w. Toapatneriote 6Tt av 0 méhog xon 10 undevixd elvan otny (BLa
Véor), énwe galvetar 0To oyfua, autol ahAnhooxupdvovTal, xou 1 andxplon TAdtoug eivon otadepr, apod

|H (w)| = [Alljw = i

To—di = |A|, av c1 = di!! Autd gavetar %t oy Todhamhactdoete o duo GlopaTal
Jw —ay

ThdToug Tou Lyfpatog 4.

Puowd wo tétota TEPINTWOT BEV EYEL EVOLPEPOY TO0O avahUTIXNG PEAETNG OTC XAVAUE EOW, OTOTE
ouviideg oe Pl TeTola avarapdotaot, Vewpolye ott afiCer avahutixfc uerétng otav ¢ # di. Toéte, av
VewpRoouye 0Tt To uUndevind elvar 6T oUYVOTNTA Wo Xt 0 TOAOS GTNHY W3, TO GUVOAIXS Qacua ThdToug Yo
ebvar, ITOAT mototixd, xdnwe 6nwe ato Lyhua 5.

3@cwpnTind, oL Téhot o o UNndevixd Pmopolv vo Beioxovtar otoudrnote! -) Anhd dev éxel xavéva TEAXTIXG EVBLAPEPOY
éva c0OTNUA OV EXEL TONOUC GTO QavTaoTixd dZova - ewan dnhady| éva aotadés clotnua, dnwe yvwpilete.
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Ac¢ o Bdhoupe oha autd oe éva mapdderyua, Yoo vor dolue cuVoAxd T Yiveto. :-)

Mapdderyyor:
‘Eotw éva XA olotnua ue cuvdptnoy petapopds
5s—0.5
H(s) = 24
() (s+0.1— j5)(s+ 0.1+ j5) (24)
Yyedidote moloTind v andxplon tAdtoug tou XA cuothpatog.
Abon:
To cuotnua €yet éva undevixd otn Véorn 21 = 0.5 xou ndhoug otic Yéoewg p; = —0.1 £ 55,7 = 1,2. To

DLy popaa TOMWV-UNdEVIX®OY Qatvetal oto LyfAua 6. 'Etol, 1o undevixd xdver v andxplorn TAATOUC Vo

jo
x+5
0
T O o
-0 0.5
s-plane
x+ -5

Syfua 6: Awdrypopua TI6Aov-Mndevixdyv Tapadelypatog

@divel xovtd 610 w = 0, evd 0 Ao TNV Xdver Vo auEdvel xovid 610 w = £5. X1o w = 0, éyoupe

0.5 05

H(0)| = ~—
[H ()] 0.1 = 54]]0.1 +5j] 52

=0.02 (25)

EVO Yo w = 5, givon

|55 -05 5
~10.1][710 4+ 0.1] ~ 0.1(10)
o w >> 5, 10 pfxog Tou Slaviopatog and 10 jw o€ €vay amd Toug TOMOUS EWVOL TPOGEYYIOTIXE (00 pe
70 dLdvuopa and TO jw TEOC TO UNDEVIXO, Xl £TOL TO UNBEVIXO XAl O EVAC TOAOS ahAniooxupwvovtal. H
andGTAGT, and TO jw oTov evomoueivavta ného auidvetar 660 auidvel o w. ‘Etot, 1 andxpion tAdTOUg
|H (w)| mnpyaiver mpoc 1o undév 600 audver 1o w. ‘Ol ta topandve gaivovtor 6to Lyhua 7.

[H(5)] =5 (26)

Me nopbdpotoug GUAROYIGROUE UTOPOUUE Vo BYUAOUUE CUUTERACUATA Xat YIol T1] PAOT TOU CUGTHUAUTOC,
arg{H (w)}. Mropolue va deifouye ott

M N
arg{H(w)} = arg{A} + Z arg{jw — cx} — Z arg{jw — di} (27)
k=1 k=1

8



Syfpa 7 Andxpior IThdtoug Tapadetypatog

Ye authy v nepintwon, 1 @don tou H(w) eivar 10 ddpolopa OhwV TV GACEDY TOU ogeihovial oTo
undevixd, pelov 1o ddpoiopa oAwv Twv Pdcoewy tou ogelheton oToug Téloue. O mpodtog opog, arg{A}, dev
eCaptdton and 10 w. Zovd €5 VewpolUE eva TapdyovTa Tne woppne arg{jw — A}, tou eivor 1 ywvio evoc
dlaviopatog Tou delyver and o A 010 jw oto uyadixd eninedo. Ki edd guoixd 1o jw petofdiieTar, apo 1
yovio adddlel. H ywvia auth yetptéton oyetxd ye wa opllovTio Yeouuy), TapdhAnATn tou dEova Ty o X
nepvd and 1o A. EZetdlovtag T @don autol tou daviopatog 660 ahhdlel To w, pnopolue va Bpodue
OLVYELGPOPA TOL xdde TOAOU 1} UNBEVIXNOU OTT) GUVOAIXT| ATOXEICT YACTIC TOU GUOTHUATOS, OTWE XAVUUE XAl
yio Ty andxplon mAdtoug! :-) ‘Opwce, de Yo enextadolye €dw... pnopeite BEato va o Boxiudoete eoeic!

=) =)

5 AvtloTtpoga XuoTHUATX

Ac Yewprioouye éva XA olotnpa, pe xpovotxh) andxpton h(t). H xpouotixd, andxpion tou avti-
OTEOYOL CUGTALATOS, h™(t), xavorotel T cuvdfxn

R(t) % h(t) = 6(t) (28)

mou Ny €yete Lavadel dtav npwtoculnthoope yia cuoThata. Av egapudoouvyue yetaoy. Laplace xar ota
duo péhn, €youpe oTL
1

Hm”(s)H(s) =1l Hm”(s) = m

(29)
‘Apa Bréroupe ot 1) Luvdptnon Metagopde H™(s) tou aviiotpogou cuotipatoc dev efvar GANN and v
avtiotpogn tne Buvdptnone Metagopde, 1/H(s), tou apyxol ouothuatoc. Me bpouc téOAwV-pndevixey,
auth 1 oxéon Yedpetal
: 1 (s—d
Hmv(s) _ 1 Hl]g;l(s k) (30)
[Ti=1(s —cx)

610U g, dj; ToL UNBEVIXE XAt Ot TONOL TOU dPYtXOoU CUCTAUATOSC, TOU E0W BAETETE OTL £Y0UV YIvEL TOhot (cx)
xou undevixd (di), Y o avtiotpogo cbotnua. Mropolue howndy va ouurepdvoupe ott xdde cloTnua we
ENTYH CUVAETNOT UETAPORAS EYEL AVTIOTEOPO GUGTNUA.

Yuyvd otnv med ac EVOLOOENOUY CUGTALATY TOU EYOUY EUCTAVES Xl cuTtaTd avIioTpowo choTnud.
)
Iloowavdre via va efvar éva cuotnua cuctaldéc ot artiatd, TEENEL Vo £YEL OAOUS TOUC TOAOUC TOU GTO QLG TE-
)
06 nueninedo tou wryadnd emnédou. Tatl; Tt téte Yo éxer delidmhevpo nedio ouyxhions (we wtiato,



efvar o 8e€émhevpo onpa, xan to dedidmicupa ofuata Eépoupe ott €youv dedidmieupo nedio ohyxhiong),
xon autéd Vo ebvan g popene R{s} > maxy=1.. N{R{dr}}, émou dj o1 néhot tou cusThuatos. Agol
Aotnoy 1o nedlo olyxhiong eivon €1ot, o Yeyahltepog tOhog Vo EVUL GTO APLOTEPO NUIETINEDO, XAl €TOL TO
nedio oUyxhong otyoupa Yo mepthopdvel Tov xataxdpupo dgova jw, apa Yo ebvon xou euaTadés.

Agot yio éva tétoto abotnua H(s), to aviiotpogpd tou, H™(s), Yo éyet yio néhoug ta undevind 1ou
H (s), xou yia undevixd toug néhoug tou H(s), éva evotadéc xou autiotd avtiotpogo olvotnua undpyet uovov
6oy dha o undevixd xou ot téhot Tou H(s) eivon 010 apiotepd nueninedo tou s—emnédou. ‘Eva clotnua
TOU €)EL GAOUE TOUG TOMOUS ol OAOL TaL UNBEVIXE 0TO aploTERO TOL NUETINEDO Aéyetar Vot EAdyL-
otng Pdong. Mévo cuotiuata eAdyloTne Gaomng Unopoly Vo B®o0oUY EUCTIVES Xou AUTIATO AVTIOTEOMO
obotnual :-)

Mo onpovTid 1T TV oLoTRATWY eAayioTne @aong civor 1 povadixy oyéon petall Tou YAoUATOS
TAATOUC XU TOU QAouaTog @domns. Anhady, 1 andxplon @done evoc cuoTHRATOS eAdyioTng @done unopet
va evpelel povadixd and Ty andxplorn TAATOUS, xou avTiGTEOYA.

Hapdderypor:
Ocwpnote to I'XA olotnpa nou neptypdgeton and T dlagopixt| e&lowon
d d? d
= = Za(t) — 2 1
Sy(t) +3y(t) = Toat) + alt) - 2u(0) (1)

Beeite 1 ouvdptnon petagopds tou avTiotedépou cuoThuatoc. Eivar autd evotatéc xar artiotd;

Abon:
[Mpdta, ag Bpodue T cLVAETNHOY UETAPORPAS TOL (Blou Tou cusThuaTog. Oua elvar, Ue egappoy TNg WBLOTNTOC
NG TORUYWYLOTG

sY (s) +3Y(s) = 82X (s) + sX(s5) —2X(s) © Y(s)(s +3) = X(s)(s* + 5 — 2) (32)

"Apa 1 cuvdpTnon petagopds Yo etvor

H(s) = = (33)

xaL 10 avtiotpogo clotnua Yo etval To

Himv(s) = r  s+3 s+3
CH(s) s24s5-2 (s—1)(s+2)

(34)

To avtiotpogo clotnua €yer méhoug otig Véoelg s = 1,5 = —2. O ndhog otn Véon s = 1 elvou oT0
0e&t6 nueninedo tou uryadixol emnédov. Etot, 1o aviiotpogo clotnua dev unopel vor etval xon aiTiaTd xol
evotadéc.

‘Eva epdtnua mou unopel va Yéoel xdnotog elvor 1t ouuBaivel ye 1o nedlo alyxAiong tou avtioTpopou

2 3 o ’ ’ , 2 v
ovothpatoc. Av ROCy ) = Ry, 161€ nowd ebvar 1o 1edlo abyxhiong tou aviiotpogou cuothpatog, Ry
Tryv andvtnon oe autd 10 epwTNUA Yog T7) divel To Yewpnua tng cuVENENS, To onolo, 6Twe EEpETe 10T, KOG

Mel 6T o H(s) xon G(s) = H™(s) npéner va éyouv emxahuntépeve nedla obyxhiorg.

Mapdderyyo:
‘Eotw éva XA obotnua ue
- 0.5
H(s) = z —, ROC =R{s} > 03 (35)
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16T TO AVT{GTPOYO GUOTNUA Elvan TO
5—0.8

5—0.5
‘Ouoc v 1o nedio abyxhong €youye duo emhoyéc: 1) R{s} > 0.5, ii) N{s} < 0.5. Anbd avutd o duo nedia,
autd Tou emxoAlnTETUL YE To Tedio olyxhione tou H(s) eivar to R{s} > 0.5. Apa pévo 10 ohotnua ye
aut6 To TEdlo alyxhiong eivon €yxupo avtiotpogo cbotnual ‘Etot, propolue vo Bpolue xou Ty xpouoTixt
amdxEIon TOu avVTLIoTPGPOU cusTALATOS, K (L), 1 onofa efva

W) = L‘l{ - _80.5} _ L_l{s 25(3)5} - L—I{SS _10‘5} _ L—I{S 2535}
_ %et/%(t) — 0.8¢/2u(t)

H™(s) = (36)

= §(t) 4 0.5¢"%u(t) — 0.8¢"u(t)
= §(t) — 0.3¢"u(t) (37)

6 Xvuvodilovrac...

O yetaoy. Laplace avanaptotd ofjuata ouveyols ypdvou g atpolopota wyadixwy exdetixey ue Bdpn,
Tou elvon o yevixd ofipata and to wryadid nuitova (ta onola evan el tepintwor twy tpwtwy). Etot,
o petaoy. Laplace avamaptaotd emtuymg éva ueyahltepo ohvoro onudtwy an’ 6,1t o yetacy. Fourier, xau
wdhlotor tepthopBaver xan oriuata oy dev eivan amohiTwg ohoxhnpwotda. ‘Apa UTOPOVUE VO YENOIULOTOLOUUE
To petaoy. Laplace yia avdhuon I'XA cuotnudtwy mou dev eivon eustady).

H ouvdptnon yetagopds opiletar wg o petaoy. Laplace tng xpouotnrc andxplong xot TpocpEpeL tid
OXOUA TERLYRUPT] TV YARUXTNEOTIXWY E10600U-e£600u evog I'XA ocuothuatog. H ¥éon twv néhwv xa
TWV UNDEVIXMY TNG CLUVAPTNONG UETAPOPAS OTO UIYadixd eninedo mpoa@epel axdua wo teptypapn evog XA
ovoTAaToS, divovtag TAnpogopia GYETIXE YE TNV EVoTAVEd, TNV AUTITOTNT, TNV AVTIOTEEPLPOTNTA, X
PUOLAE oL TNV ATOXPIOY) OE GUYVOTNTA TOU CUCTAULATOC.

Ta pyadxd exdetxd noupagetponototvton and wor wryad petofinty s. O petacy. Laplace eivon ou-
VApTNOT, TNS PETUBANTAS auThg xon ot avamaptotatal o€ éva uryadixd eninedo nou ovoudleton s—eninedo.
O petaoy. Fourier pnopel va unohoyiotel yéow tou petaoy. Laplace, Vétovtag s = jw, uévov étav o
pavtaotxde dZovag nepthopfdvetar oto medio olhyxhong. Ov widtnteg Tou petaoy. Laplace ewon mapéd-
woteg ue autég tou yetaoy. Fourier. O yetaoy. Laplace xou o yetaoy. Fourier éyouv nolkég opordtnreg
XL CUY VA UTOROVY VOl YENOLOTOOUVTAL EVUANIE, 0ANS €Y0UY ONUAVTIXG DLaGOPETIXG PORO GTNY OVIAUOT)
onudtwy xot ovotnudtey. O petaoy. Laplace yenotwonoleiton cuyvdtepa otny avdiuoT YETIPACEWY X
euotdielog Twv ouoTnudtey. Avtideta, o petaoy. Fourier cuyvd egapudleton wg epyaieio avanapdotaong
ONUATOY Xt 0TV ENIAUGT TEOPANUATWY GUGTHUATOY OTOU oS EVOIAPEPOUY Ta YApaXTNEIOTIXE oToephic
xatdotaonc. O petaoy. Fourier ontixonoieitan euxohdtepa and to petaoy. Laplace, yiatl eivon ouvdp-
oM TS TEAYRATIXAS LETABANTAC w, avtileta ye To petaoy. Laplace mou eivar ouvdptnon tng wyadixhc
oLYVOTNTAS 0 + jw.

7 Aoxnoeig

1. 'Eva evotadéc clotnua €xsl Tic Topaxdte e1o0doug xon £86doug x(t) xou y(t)
avtiotoiya. Xpnowponoltjote to petacy.Laplace yia va Beeite tn ocuvdetnom
KETAPORAS %Al TNV XEOUCTLXY ANOXELOY] TOU GUOTAATOG.

() x(t) = e bu(t), y(t) = e~ cos(t)u(t)
(8) x(t) = e ?*u(t), y(t) = —2e tu(t) + 2e 3tu(t)
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Abon:

Elvat

()

pogaveg

Gpa apxet va Bpolpe ta X (s), Y (s). Eyoupe

(1) = etult) & X(5) = s—i—ll R{s} > —1

apol To ofpa ewvon degtdmhevpo. Eniong

y(t) = e cos(t)u(t) < Y(s) = s +2 T R{s} > -2

GroETl

xou dpot
542
_Y(s) (5+$2+1 (s 1)(s+2)  s*P+3s+2

(s+2)2+1  s2+4s+5

1
s+1
Kévovtag dapeon nohuwviuwy, Yo €youue

243542 3
H(S)_s—i—s—i- 1 s+

T s244s+5 0 (s+2)241
Edw pnopodue vo axolovidnooupe pla dtapopeTix? tpocéyyion avtt tng Avdntuing oe Mepixd
K\dopata. Bhénouye ott o napovouaothic wag Yuuilet duo mohd yvwotd {etvyn Laplace, ta

s+ a

e~ cos(wot)u(t) (s +a)?+ (wo)

5, R{s} > —R{a}

wo
(s +a)? + (wo)
Ondte unopolue va ypdouue tov aprduntyh ue T€T010 TPOTO WOTE VL YENOWOTOOOUPE TOUS
Topandve TOTous. Ani.

e~ sin(wot )u(t)

2, Ris} > —R{a}

s+3 1 (s +2) 1

) =1 p 1= G2+l Gr2P+d

Eniong, 1o nedio olvyxhong yia autd o duo ofuata evar to R{s} > —2, 1o onofo cuppwvel ue
TO YAUPAXTNPIOTIXG TNG EVOTAVEING TOU CUOTARATOS TOU UG AEEL 1) EXPWVTOY, dpd

h(t) = 6(t) — e 2 cos(t)u(t) — e 2! sin(t)u(t) (38)
‘Opota, eyouue o , . _2 )
B = Y=t
oo
CY(s) | —4(s+2) A B
H(s) = X(s) (s+D(s+3) s+1 + s+3
HE

_ —4(s+2)

A=HE) 6+ = 553 e

=2

12



pdeds

B =H(s)(s+3) s=—3  (s+1) ls=—3 =2
XOlL ool o i | »
H(s) = o + P h(t) = —2e "u(t) — 2e™"u(t) (39)

mou ebvan xou o {nTolpevo.

2. EEetdote AV TA TARAXATH CLUCTARATA sivol sucTHd” %o UTIATR, KA AV EYOUYV
gvoTadég xol AUTLATO avTioTpogo.

B (s+1)(s+2)
~ (s+1)(s2+2s+10)

s2+2s—3
HG) = 5352 125+ 5)
s? —3s+2
H(s) = (s+2)(s? —2s+8)
_ (s +2s)
H(s) = (s2+3s—2)(s2 +s+2)

Abon:

IMo va eivon éva obotnua evotadés xar outtatod, Va npénet vo €yet medio olyxAong mou va ebvan
de€iémheupo (R{s} > Omaz) , OOV Opmar 10 TpaypaTixd Wépog TOU peyahlTepou mohou, xat va
TEPLAOUBAVEL TOV XATAXGPUPO AEOVA jw, ONA. TO Opgz TEETEL VO VAL GTO apIoTERO MuLENinEDO.
Me dhha Aoyia, 6hot oL TOAOL TOU CUOTAPATOS, S = O) + jwy, Tpénel va Pploxovion 610 dploTERd
nueninedo oy, < 0.

()

Ipogavie ot opot s + 1 e apriunty xan Tapovoudo T anaheipovTon, xou dpa HEVEL TO

5+ 2
H(s) = 5—F—— 40
(s) s2 425410 (40)
INa 1o obotnua autd, dhot ol wéhol, s = —1 £ 37, Pploxoviar oto apotepd Nuieninedo, xou

av emhéZovpe R{s} > —1, tote 10 olotnua eivon evotadée xou atatd. T 1o avtiotpogo
oLOTNU,

2
; s+ 25+ 10
H'Ln'l} - _ - =" 41
(s) = =2 (41)
o mohog ewvau ot Yéon s = —2, dpa Pploxetar 610 aploTepd Muieninedo, xar av emAéEouye
R{s} > —2, té1e T0 avtiotpogo clotnua eivar euoTaéc xa outtatd.
IMo 1o ebotnpa
*+25-3 3)(s—1 -1
His) s* + 2s I ks GO N (12)
(s+3)(s2+2s+5) (s+3)(s2+2s+5) s2+2s+5
éyoupe 6Tt o1 tdhot tou ebvon otic Véoewg s = —1 £ 25, dpa av emiélovpe R{s} > —1, téte 0
oVotnua ebvar evotadég xan artiatd. o 1o aviiotpogo alhotnua,
2
; 2s+5
Him(s) = 57+ sl+ (43)
S —_—

Brénoupe ot ot mOhoL Tou elvar oTn Véan s = 1, xou dpa omolo edlo GUXMONG xon vor BiahéZouue
(eire R{s} > 1 eite R{s} < 1) 10 obotnud pac dev propel va etvon xou evoTadés xo ATLATO.
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()

[ to olotnua
2
— 3542
H(s) = S s+
(s +2)(s? —25+38)
Brémoupe ot éyel mohoug otic Véoeic s = —2, 1 + jv/7. "Apa Sev undpye: medio olyxhione mou
va dwvet euotadég xon autiatd ovotnua. To aviiotpogo olotnua,

(s +2)(s* —25+8)
s2 —3s+2

4 /4 y4 e 7 Ve 2 4 ’
€yet mohoug oTic Véoeig s = 1,2, xou dpa enlong 0ev unopel va elvor euoTatég xou aTioTod, Yio
xavéva miavo medio alyxhiong.

(44)

H™(s) = (45)

[o 1o obotnpa
s+ 2s
(s243s—2)(s?+s+2)

H(s) = (46)
Bhémouye OTL ot mOAoL Tou ebvan oTig Véoelg s = %ﬁ’ —0.5 + j\/; "Apa dev undpyet nedio
oLYxAoNG oL va Bivel euoTaéc xou outiatd clotnua. Ia to avtiotpogo,
(s24+35—2)(s®2 +s+2)

52+ 2s
Tapatneolue 6Tt ot méhot Poloxovian otic Véoeig s = 0, —2, dpo Adyw dev undpyel Tedio obY-
xhoNG IO v Bivel eVoTAVES Xt UTIOTO AVTIGTEOPO GUGTHUA.

H™(s) = (47)

Enuelwon:

Einaye otn Yewpla 61t tiar pbévo xatnyoplor eVOTHMV X0 oUTINTGOY CUCTNUATWY €Y0UV eucTaté xat
atlato avtiotpogo: T auothuata FAdyiotns Pdong. Oupiloupe 61l ta ouothuata FAdyotns Pd-
ong etvar auTd oL €youv GhoUC Toug TOAOUSC X OhoL Tal PNdeEVIXd 0To aplotepd Muieninedo. Apa
1 Topandve doxnon Yo urnopovoe va aravindel vl to aviiotpoga ouothuata H™(s) egetdlovtac
amhd av bhot ot méhot xar dha o undevixd tou xde H(s) eivar oto aptotepd nueninedo. Av eivou,
té1e Vo éyer euotaée xon atiotd avtiotpopo H™(s), ywelc va yeedleton va Bpodue motd efvor xau
Tou €yet Toug TOhoug Tou. Av dev elvan, ToTE Bt Vo el euoTaég xou outiatd avtioTpoyo.

. LYEBAGTE TNV ANOXELOY] TALTOUG VI TA TAEAXATEH CUCTAHAATH

(o)

()

S
H(s)=— >
()= 27257 101
s? + 16
His) = —=5~
s—1
H(s) = =

XPNOLLOTOLOVTAS TN OXECT UETAED TOAWY, UNBEVIX®Y, X0 TOU XATAXORLPOL &-
ova oTo piyadixd eninedo.

Abon:

Ou €youye

(o)

H anéxpion nhdtoug va eivan

_ |w]
HW) = Co o0 T 1w+ 10) 7 1 (48)

(
Apa Vo eivar H(0) =0 o H(£10) = £

1
3
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(B") H andxpion nhdtoug Ya eivan

(W +4)[lj(w—4)]

H = 4
() = et (49)
Apo Yo etvar H(0) = 16 xar H(+4) = 0.
(v) H andxpion nhdrtoug Yo eivou
ljw — 1 w? 41
H — = = 1

dpa to abotnua eivon all-pass.

Ot anoxploelc TAATOUC TOV TAPATAVEL CLUCTARATKY PaivovTol 610 Ly fua 8.

Magnitude response for (a)
0.8 \ T

AN AN

0 ! e !

T !

— ,/"")-)-
— -
5 ~— _ o
-
‘\\ //
- /./’
.
1 [N | | 1

-15 -10 -5 0 5 10 15
Magnitude response for (c)
2 T T T

0 ! ! I I !
=15 =10 -5 0 5 10 15

Eyhua 8: Andxpion IIdtoug Aoxnong 7.3

4. H ouvdptnon autocuoyéTtions evoc oRpatos x(t) opiletar wg
r(t) :/ x(7)x(t + 7)dr
(o) Tpddte T0 TopATEAVEL ONOXANAPWUA KE TT LOPPT, CLUVENENG.

(B) Xenoiwronotiote To TopATd Ve anoTéNEcK Yia va Beelte to petaoy. Laplace
Tou r(t).

15



(Y) Av to x(t) elvan mpaypatixd xow to X(s) €xel duo TOAOLG, EX TWV OTOIWY O

evag elvan oty Oéon s = op + jwp, Beelte tn Oéon AoV Twv ToOAwV tou R(s).

r(t) = /OO x(T)z(t+71)dr  (Oétw u=—71)

—00

_ —/_Oox(—u)x(t—u)du

—+00

_ /+Oo 2(—w)a(t — u)du

—00

= z(—t) *x(t) (51)

mou etva xo T0 {NTOUPEVO. ‘Apd 1 UTOCUGYETIOT DEV EVOL TITOTA TEPIGGOTERO Antd TN GUVENET
TOU OHUAUTOSC UE TO AVECTROPPEVO (G TPOS TOV XUTAXOPUYO GEoVA EQUTS TOU.

(B") Eivou

r(t) = x(—t) * z(t) +— R(s) = X(—s)X(s) (52)

(v) Agoi 1o ofua x(t) eivar tpaypatid, téte ot téhot tou X (s) eivon ouluyde ouppeTpxol, xt €Tot

Yo €yovue s = o) £ jwy. ‘Ouwg, ot tdhot tou X (—s) elvar ot s = —op £ jwp, xou dpo cuvolxd
ot téhot tou R(s) = X ()X (—s) eivon o1 s = o), £ jw,.

5. OswpnoTe T0 cLOTNUA

(s+2)(s—1)

H(s) = (s+3)(s+4)(s+5)

"Exel T0 mopandve cOoTnUa eLCTAVESG %ol AUTIATO AVTICTEOPO CLCTNUA;

Exgpacte to H(s) wg to yiwvopevo dvo cuotnudtwyv: evog cvothpatos E-
Ayrotne Pdong, Hpin(s), xou evoc cuothpatoc All-pass, Hap(s), To onoio 9o
TEENEL VA €xEl Evay TOAO xou Eva UNdevixs.

Ocwpnote o aviiotpopo cLoTUa Tou cuocthunatog EAdyiotng ®dong nou
Berxate nopandvew, HY (s). Mropei va eivon suctadés xaw owtiatod;

Exedidote TNV andxelon TA&ToLS ToL Véou cuctRpatog, G(s) = H(s)HIY (s).

Abon:

()
(#)

To pndevind tou H (s) Beloxovtor otic Véoeic s = —2,1. Agol éva undevixd and autd eivon oo
0e&16 pryadixd nueninedo, o avtiotpogo choTnua dev propel va etvar euotadés xan auTioto.

To ouothuata Eldyiotng ®dong €xoupe det 6Tt €youv 6hoUC TOUC TOAOUG Xl ToL UNOEVIXE GTO
aptotepd nuieninedo. Ta cuothpata All-pass €youv toug néAoug xar To uNdevixd o€ cupueTein
YUpw amd 1oV xataxdpupo dEova jw, Snh. av évag tohog Bploxetar oty Véomn s = o)+ jwp, TOTE
TEEMEL VoL UTAEYEL Xt Eval UNDEVIXS oTn Véom s = —0p + jwp. Onodte, oTn dixt| Hag TapayovTo-
noinom, 1o abotnua EXdyiotng ®done Ya ndper 6houg toug tdéAoug xou ta undevixd tou H(s)
mou Bploxoviar oto apiatepo Nueninedo. To clotnua All-pass o npéner €neita va efvor tétolo
Oote va éyel 6houg Toug undhotmouc TOhoug xon Pndevixd tou H(s), ahhd enedh Vo npénet
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var €yEL avayxaoTixd xou tohous/undevixd ot oLUUETEXES VEOES WS TPOS jw, TOU TROQAVKS
10 opyx6 H(s) dev éyet, Vo mpénet autd va T “‘axvpwooupe’’, Bdlovtag xatdhhnhouc téAoug
xar undevixd oto ocuvotnua EXdytotne Pdong, npocéyovtac BERona vo uny méptouv oto 8elLo
nueninedo. Anhad:

Or éhot xan o undevixd tou H(s) mou eivar 010 aptotepd nueninedo eivar ot p = —3, —4, —5
(6hot BAD) xon z = —2 (10 éva and Ta duo undevixd), avtiotorya. ‘Apa 1o obotnua EAdyiotng
ddong Yo evar To
s+ 2
Hp, =
minl®) = (3 (5 + 4)(5 1 5)

To cbotnua All-pass Yo ndpetl 0 evanopeivay undevixd, z = 1, aAAd eneld?| einoyue ot ot All-
pass GUOTAUATI, OL TOAOL XO TA UNOEVIXY €0YOVTAL OE CUUUETPLAL YUPW amd Tov jw, o mpénetl

10 oUoTNUa Vo €yl xan €vay moho ot Véon p = —1. Apa
s—1
Hyp(s) =
wls) =
‘Opoc €tot 6nwe efvon TOPA XUTAOXEVACUEVEL T CUGTAUATY, TO YIVOUEVO Hiypin(S)Hap(s) Bev
efvar to B0 pe to H(s), yott vndpyel o ndhoc ot Véon p = —1 nou ewhydn oto All-pass

obotnua. Acite:

Hgee(s) = Hmin(S)Hap(S)
s+ 2 s—1
(s+3)(s+4)(s+5)s+1
(s+2)(s—1)
(s+1)(s+3)(s+4)(s+5)
(s+2)(s—1)
(s+3)(s+4)(s+5)

To npdfinue, onwe elnaue xou BAénete xat mopamdve, elvar o Téhog 610 p = —1, MOU YnnxE
unoypewtixd oto All-pass cUotnua. ‘Opwe, o téhog autdg Peloxetal 10 aploTepd NUIETINEDO,
Gpa pmopole va Tov “axvphooupe”’, Badlovtog oto chotnua Ehdyiotne ®dong évo undevind exet,
€10l WOTE OTO YWVOUEVO TV duo, va anahetpioly. Mo tétola evépyeta datnpeel to clotnua
Eldylotng ®dong wg tétolo, eved mAéov To YWOUEVS pag ebvar owotéd. Béfoua, to clotnua
E)dyrotne ®done €yer tdpa éva pndevixd mou Sev unhipye oto apyix6d obotnua H(s). Autd
dev €yel onuaoio, dAwote xar 1o All-pass clotnua €yel évay TdAo mou BeV UTHPYE OTO APYIXO
oVvotnua H(s). Epdc pac evdiagépet 10 YIvOUeVo twy 8o ouotnudtwy Hpin (s)Hqp(s) va Siver
10 opyx6 obotnua H(s), xau xdde évo cOOTNUA VAL €YEL TOL YOPAXTNELOTIXE TOU TEETEL VoL EYEL.
Apa

£

= H(s) (53)

(s+2)(s+1)

Homin(s) (s+3)(s +4)(s+5) (54)
Hap(s) = z ; 1 (55)

Blénete ott 1o ywvépevo twy napandve eivon ioo ye to H(s). ‘Apa autd eivar to GUCTAYATA TOU
{nrolvtal.

7 ’ . 4 1nv
To avtiotpogo clotnua 10U Hpin(s) eivan to H!'Y (s) xou ewva

(s+3)(s+4)(s+5)

Hyib (s) = 56
) = S S (56)
O néhot evan ot Véoeig s = —1,—2, xou Pploxoviar o610 aplotepo nuieninedo, xu €tot o

obotnuo propel va efvar euotadés xar outtotd, emthéyovrag R{s} > —1.
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(d") Eivou

G(s) = H(s)Higi(s) = =

Gpa 1 andxpton TAdTouS elvan oTtadepn xou {om YE TN Hovada.

6. 'Eoctw to suctadéc oboTnua Tou YyNUratos 9. ue

x(t) y

— c+)—*" Hz(s)

__ﬂt}

*1 Hz(s)

Syfra 90 Ybotnua ‘Acxnong 7.6

1 S

Hi(s) = G-1)(s—2) Ha(s) = ——s

H3 (S) =

s—1
s+ 1

(') Bpeite to ouvolixd cVotnua H(s) xow to nedlo cuyxiicg Tovu.

(B") Bepeite tnv xpouvoTixy andxplor] TOL GUVOALXOU cucTALATOg, h(t).

(v) E&etdorte, xwpic YVOOM TOL CLUVOAXOU CULUCTAUATOS, TOTE TA CLCTAULTA

H;(s) elvo evotad?, sutiotd, xoun aviioTeédiua.

(0) Beeite Tic emipuépous xpoLoTixég AToxpioeElc TV cLuSTNUATLY, hi(t), Yvwei-

CovTog 6Tt To cLVOAXG clotnua eivon svoTadés.

(e) T'pdpte to Hi(s) wg ywwdpevo duo cuotnudtwy: evog cuothApatog EAdyiotng
ddone HPM(s) xou evég All-pass cuotrpatog, HP(s).

Abon:

(o) Hpogavie 1o cuvokixd chotnua Va eivar e popphc

H(s) = (Hi(s)+ Ha(s))Hs(s)
H1(S)H3(S) + HQ(S)H3(S)

1 s(s—1)  s+2+s(s—1)(s—2)

(s—=2)(s+1) (s+2)(s+1) (s=2)(s+2)(s+1)
s+2+ 83 —25%2 — 52425 s3—3s2+3s+2

(s—2)(s+2)(s+1)  (s—2)(s+2)(s+1)

(58)

Aedopévou 6Tt 10 oloTnua efvar euataég, xot ot tohot oTic Veaelg p = —2, —1, 2, 1o nedlo oOy-
xhorng dev pmopel va eivanr dhho and 1o —1 < R{s} < 2, dedopévou btt pbvo autd nepthaufdver

Tov paviaotix6 dova R{s} = 0.
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(B) To clbotnua ypdpetoun wg

H(s) s3—3s24+3s+2 s3—3s24+3s+2
S) = =
(s—2)(s+2)(s+1) s3+s2—4s—4

xou e N TAEN TOU TOALWVOROU TOu apliunTy elvar (o UE AUTY TOU TAPOVOUAGTY), BEV UTo-
polue va egapudoovpe Avdntuypa o Mepixd Khdopata mptv xdvoupe mpoto dlaipeon tov
TohueYOUmyY. Apa:

—45° +Ts +6

) =14 67296+ 1)

=1+G(s)

pE
—4s2 4+ T7s+6
(s=2)(s+2)(s+1)

Ye autév tov dpo unopolue va xdvoupe Avdmtuypa oe Mepixd Khdopata, apa

G(s) =

A B C
S A S
e
—45% + 75 +6 1
(s)(s )3:2 (s+2)(s+1)ls=2 3
—4s%2 + 75+ 6
B — 2 = T AN’ aN ==
G(s)(s+ )8:_2 (s —2)(s+ 1) ls=—2 6
—4s%2 + 75+ 6 5
e 1 = T o . . Ay =3
C G(s)(s+ )S:_l (s—2)(s+2)ls=—1 3
Apa
11 1 5 1
Gs) =373 IPIs p
oméTE CUVOMXE,
1 1 1 5 1

Hls) =146 =143 5~ T3

Agot éyouue Tpwa YVOOTE xAdopata xou To Tedio olyrhong Tou ouvokixol cucTRUATOg Elvon
0 —1 < R{s} < 2, ovpnepaivouype 6Tt Ta empépouc nedia olyxAone eivar Ta

i R{s} > -2
ii. R{s} > —1
iii. R{s} <2

a(gol N TOUY TV ToPANdve Wog Bivel To ouvokixd medlo oUyxhiong. And ta yvwotd (elym
petaoy. Laplace, 9o €youue

Gls) «— g(t) = —ée%u(—t) — 6e2tu(t) + Zetu(t)

’ Ié
OTOTE GUVOAXS

H(s) = 1+ G(s) s h(t) = 8(t) + g(t) = 5(t) — ~eXu(—t) — e " u(t) + ge*tu(t) (59)
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1
(s —1)(s—2)
evotadée, npénet va oyber R{s} < 1. [a va evar awtiatd, npéner R{s} > 2. To avtioctpopsd
Tou ebvar To

(v) T to Hy(s) = , PAénoupe oti €yel mdhoug otig Véoeig p = 1,2, dpa yio va ebvan

Hi™(s) = (s =1)(s = 2) (60)
10 omolo etvor evoTavéc xat aTiatd GE OAO TO S—ETiNEDdO.
S Z 2
o to Hay(s) = ——, PAémoupe 6T éyer méhoug otn Béon s — —2, xou dpa ebvor euotadéc dtav
s+ 2
R{s} > —2, xau 10 (B0 npénet v toyver yia va ebvon xou artiatd. To avtiotpogd tou eivar 1o

s+ 2
s

H3™(s) = (61)
10 omolo €yet duo duvatd nedla obyxhiong, R{s} > 0 xou R{s} < 0. llpocéZte, o nepintwon nov
10 Ha(s) éyet nedio olyxhione R, = {R{s} < —2}, eivon dSnhadh aotadée xar avt-outiatd, téte
opiletan avtioTpogo oloTnua ubvoy btav auté éyer nedio olyxhione T0 Ry = {R{s} < 0},
vt oe avtidetn nepintworn dev undpyer emxdhudn ue to nedio ahyxhong tou Ha(s).

s—1 ' . L
[a o H3(s) = pany Brénoupe 6Tt €xet évay mého ot Yéon s = —1, dpa yia va ebvor evotadég
s

npénetl va toyvel R{s} > —1, eved to o mpéner va toyder xon yio autiatdtnta. To aviictpond
e X ) e X Y nra. pog

Tou eival To
s+ 1

s—1
10 onofo €yet duo duvatd medio obyxhiong, R{s} > 1 xu R{s} < 1. Ki edd npocéite, dnwe
xou Tpty, ot nepintwon nou 1o Hi(s) éyet nedlo obyxhone Ry, = {R{s} < —1}, eivar dnhodn
aoToég xar avTi-outintd, T61e oplleton avtioTpogo choTnua uévov dTay autd €xel medio oUYXAL-
onc 0 Ryine = {R{s} < 1}, yiom oe avtider nepintwon dev undpyer emxdhugn pe to nedio

Hi™(s) = (62)

obyxhone tou H3(s).

(8) Aedopévou bt 10 ouvohixS clhotnpa eivan evotadée, xat 6Tt TPoXVINTEL and ToUéS TV ETUEPOUS
OLOTNRATWY, To EMPEPOUE CLUGTHUAT TEETEL Vo etvan evoTtadr). Apa Ta Tebla abyxhiong Yo etvon
Ry, = {R{s} < 1}, Ru, = {R{s} > =2}, xu Ry, = {R{s} > —1}. "Apa Ya eivon

Hl(s):(s_l)l(s_Q), Ris} <1+ h(t) = L‘l{s__ll +Si2}
— ctu(—t) — etu(—t) (63)
Ha(s) = o R{sh< 24— ho(t) = L_l{ssiz}
= S (-
— 9eu(—t) — (1) (64)
Hg(s):z;, R{s} > —1 s hy(t) — L—l{z:}

- Ll{ssil_sil}
= (%eftu(t)) — e tu(t)
= 0(t) — e tu(t) — e tu(t)
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(e) To Hi(s) éyer wévo mbdhoug, otc Véoeig s = 1,2. Ilpogavds autol o méhot dev unopolv
va avixouy 610 H"(s), vt autol Peloxovior oto delid nueninedo. Apa uroypewtind Yo
avfixouy 6to All-pass chotnua. ‘Ouwe oto All-pass cuotnua Yo €youye xon undevixd otig VEoelc
s = —1,—2. "Apa 10 All-pass VYa elvor ng popeng

(s+1)(s+2)
(s—1)(s—2)

To obotnua Eldylotng ®dong Yo €xer guoixd woévo TOAOUS TOU aXUEMVOUV TA UNOEVIXE TOY
undpyouy oto All-pass chotnua. Apa

HY"(s) = (66)

1

H6) = D6+

(67)

Apa tehind

_ min ap _ 1 (S + 1)(8 + 2) 1
Hu(s) = H™(s)Hy"(s) = GrDGE+2)G-1(6E-2) (-D(-2) (68)

21



